



9 771607 978009

星雲大師

《佛法真義》

詳見B1版



新聞提要

A3綜合

癲癇、失智、視障  
體檢未過註銷駕照

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	19~23	多雲暫雨
桃園	19~23	多雲時陰
新竹	18~24	多雲時晴
台中	18~27	晴時多雲
南投	17~27	晴時多雲
嘉義	17~27	晴時多雲
台南	19~27	晴時多雲
高雄	20~27	晴時多雲
花蓮	19~25	多雲時晴
台東	19~26	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	7~12	香港	20~26
曼谷	29~33	福州	15~25
雪梨	18~25	昆明	10~21
洛杉磯	12~21	武漢	3~16
紐約	2~12	上海	9~18
里約	20~23	南京	7~16
日內瓦	-1~7	西安	2~13
倫敦	2~11	青島	7~9
羅馬	3~14	北京	-5~3
約堡	19~29	瀋陽	-7~-1

圖／擷取自涓涓絲語抖音



玉米包

花椰菜包



# 玉米包、茄子鞋

## 躍上蔬果時裝周



茄子馬靴



西瓜包



榴槤鞋

【本報綜合報導】11月25日是「國際素食日」，又稱「世界無肉日」。近年來，隨著現代人對健康、環境及動物保育的意識提升，「素食」不再局限於宗教信仰，而是變成全新的飲食文化趨勢。

近日中國大陸一名網友「涓涓絲語」，不只分享烹飪蔬食的影片，更將蔬菜、水果變成時裝秀的主角，例如：茄子高跟鞋、蔬菜包包等，她還設計療癒的人物角色，有玉米將軍、橋將軍，令人忍不住會心一笑。涓涓絲語憑著天馬行空的蔬果雕刻藝術，被大陸網友稱讚爲「菜幫主」。

### 銳利榴槤鞋 拿起來要當心

中國大陸的問答網站「知乎」資料顯示，涓涓絲語住在廣東，是一名1990年代後家庭主婦，育有2名孩子，她在3年前開始投入蔬果雕刻藝術，並將作品上傳抖音；從最早的哈密瓜小豬，到後來的香蕉軍團、香菇龜軍團及雞蛋殼

小雞，在她的巧手下，無論是瓜果蔬菜還是沒用的果殼，在她的手中都能變廢爲寶。

近日涓涓絲語推出一系列「蔬果時裝周」主題，將平凡無奇的玉米、茄子、西瓜等蔬果，改造成充滿前衛風格的精品鞋、精品包。像是視覺鮮豔、粒粒分明的女性手提包，就是她以玉米設計而成；花椰菜包則做出「布料」感，並利用小黃瓜圈當作扣環，細節一點也不馬虎。

鞋子方面，除了高跟鞋、馬靴系列，竟還有童鞋。尤其在茄子表面雕刻時尚紋路，裁切成馬靴外觀，乍看之下相當擬真；草莓則被設計成公主鞋，十分療癒可愛，看起來非常可口。不過讓網友們瘋狂討論的則是「榴槤鞋」，這雙「銳利」的鞋款，獨具風格，但拿起來要特別小心，避免受傷。

自從發布抖音短片以來，涓涓絲語已俘獲近200名萬粉絲追蹤，至於爲何以蔬果打造時尚話題？涓涓絲語在她的抖音平台上表示：「心在巴黎，哪裡都是舞台。」

### 低碳飲食遊行 吃素愛地球

昨天是國際素食日，提倡蔬食團體在台北市舉行「一起植植走、永續愛地球」遊行活動，數百名民衆昨齊聚凱道，呼籲國人改變飲食習慣，要求政府正視植物性飲食對氣候變遷的影響，減少動物性飲食，希望政府帶頭響應。

台灣永續飲食轉型智庫執行長白卿芬說，現在吃素的概念跟過去不一樣，過往可能是宗教因素，烹調上是古老的烹調方式，現在年輕人蔬食的趨勢，是植物性飲食，都處理得很好吃，憂慮氣候變遷，以替代性蛋白質產業興起，歐美、卡達將此視爲新興國典型投資產業。

台灣永續飲食轉型智庫理事長張祐銓則說，聯合國政府間氣候變遷問題小組（IPCC）在今年提出的第6次報告，特別指出，每個人從現在起開始採行永續健康飲食，到2050年就可貢獻減少44%的碳排放。

## 全球最大冰山動了 威脅航運、動物生存

【本報綜合外電報導】科學家24日表示，全球最大冰山正漂往南冰洋（Southern Ocean），37多年來首見移動。這座名爲A23a的南極冰面積近4000平方公里，約相當於南投縣面積、體積1兆公噸；科研組織「英國南極勘測」（BAS）冰川學家馬許（Oliver Marsh）說，推測移動的軌跡，巨無霸A23a將會阻擋南極洲數以百萬計的海豹、企鵝及海鳥的覓食路線，妨礙野生動物求生存。

路透報導，自1986年從南極洲西部的菲爾希納龍尼冰棚（Filchner-Ronne Ice Shelf）崩解以來，這座曾設有蘇聯研究站的冰山因底部卡在威德爾海（Weddell Sea）海底，基本上已擱淺，但現在已經出現鬆動。

最近的衛星影像顯示，這座重量近1兆公噸的冰山在強風和洋流的助陣下，正快速漂過南極半島（Antarctic Peninsula）北端。

馬許表示，如此巨大的冰山在移動很罕見，因此科學家將密切關注它的軌跡。這座巨大冰山動起來的同時，很可能會被推入南極洲環流（Antarctic Circumpolar Current），將沿著一條被稱爲「冰山巷」的路徑流向南冰洋，屆時會碰到其他有類似命運的冰山。

目前不清楚爲何這座冰山突然動起來，尚待釐清。馬許說：「隨著時間的推移，它大概稍微變薄，浮力變大了一點，得以離開海底並受到洋流的推動。」A23a也是世界上最古老的冰山之一。

A23a可能會在南喬治亞島（South Georgia Island）再次擱淺。這會爲南極洲的野生動物帶來問題；因爲數以百萬計的海豹、企鵝及海鳥在島上繁殖，並在周圍水域覓食，巨無霸A23a恐會擋路。

2020年，另一座巨大冰山A68曾引發疑慮，擔心它會與南喬治亞島相撞，摧毀海底的海洋生物

並阻礙覓食。不過這座冰山後來分裂成無數小塊，得以避免這類的災難。A23a可能也有一樣的結局。但馬許說：「儘管南冰洋如今溫度已高得多，這種規模的冰山卻有可能在南冰洋存活相當長的時間，而且它可能會往北移向南非，從而擾亂航運。」



全球最大冰山A23a正漂往南冰洋，恐阻擋南極洲數百萬野生動物的覓食路線。

圖／取自Pune News官網